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 ансамбля эстрадного танца «Зодиак»:
«Самоанализ собственной деятельности воспитанников ансамбля как путь к саморазвитию» 
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информационно-коммуникативных технологий  
(Методическая разработка)
                   Выполнила:

                                                                   педагог дополнительного образования  
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	№
	ИНФОРМАЦИЯ 
	ОБ УЧЕБНОМ ЗАНЯТИИ

	1
	Учреждение дополнительного образования
	МОУ ДОД  ЦРТД и Ю «Дом пионеров» САО г. Омска

	2
	Педагог дополнительного образования
Концертмейстер 
	Муркина Наталья Николаевна
Макшеева Людмила Анатольевна

	3
	Детское объединение
	Ансамбль эстрадно-спортивного танца «Зодиак» 

	
	Образовательная программа
	Образовательная программа 

по хореографии 

ансамбля эстрадно-спортивного танца 

«Зодиак» - «Звездный путь»


	4
	Возраст учащихся
	15-16 лет

	5
	Количество человек в группе
	12 человек

	6
	Продолжительность УЗ
	45 минут

	7
	Тема УЗ
	«Самоанализ собственной деятельности воспитанников ансамбля как путь к саморазвитию» 

	8
	Место данного УЗ в образовательной программе детского объединения
	«Теоретические основы самоанализа», «Проведение анализа собственной деятельности», «Сравнительный анализ рабочего и концертного выступления воспитанников. Рефлексия»

	9
	Тип УЗ в зависимости от дидактического цикла
	занятие – репетиция

	10
	Форма УЗ
	открытое занятие

	11
	Цель УЗ
	Научить воспитанников реально оценивать свою творческую и профессиональную деятельность, развивать основы самоанализа.

	12
	Задачи УЗ
	- ознакомить детей с основами проблемного обучения;

- ввести в учебный процесс использование элементов информационно-коммуникативных технологий;  

- развивать основы самоанализа, рефлексии и самоконтроля;

- формировать у детей стремление к саморазвитию и совершенствованию профессионального мастерства.    


	13
	Методы
	Элементы проблемного обучения и информационно-коммуникативных технологий  

Методы мотивации и эмоционального стимулирования

Методы практической работы: показ приемов исполнения, метод упражнения
Методы контроля и коррекции: самоконтроль, рефлексия
Анкетирование

	14
	Перечень вводимых понятий
	Проблемное обучение
Информационно-коммуникативные технологии  

Самоконтроль

Самоанализ

Рефлексия

	15
	Предполагаемый результат занятия: какими знаниями, умениями и навыками овладеют дети в результате изучения темы
	Совершенствование исполнительского мастерства посредством использования элементов проблемного обучения и 

информационно-коммуникативных технологий

	16
	Средства обучения (дидактические материалы, оборудование, ТСО, инструменты, материалы)
	Фортепиано, музыкальный центр, фонограммы, видеозапись концертных и репетиционных выступлений, телевизор,

видеокамера, анкеты и оценочные листы. 


Конспект открытого занятия

 ансамбля эстрадно-спортивного танца «Зодиак»

Тема: «Самоанализ собственной деятельности воспитанников ансамбля как путь к саморазвитию»
Цель: Научить воспитанников реально оценивать свою творческую и профессиональную деятельность, развивать основы самоанализа.
Задачи:

· ознакомить детей с основами проблемного обучения;
· ввести в учебный процесс использование элементов информационно-коммуникативных технологий;  

· развивать основы самоанализа, рефлексии и самоконтроля;
· формировать у детей стремление к саморазвитию и совершенствованию профессионального мастерства.    
Методы: 
Элементы проблемного обучения и информационно-коммуникативных технологий  

Методы мотивации и эмоционального стимулирования

Методы практической работы: показ приемов исполнения, метод упражнения
Методы контроля и коррекции: самоконтроль, рефлексия.

Формы работы: коллективная, групповая, индивидуальная, самостоятельная работа.

Оснащение необходимыми средствами:

· для концертмейстера: нотный материал для разминки, фонограммы концертных номеров.
Оборудование:

· музыкальный центр;

· фонограммы;

· фортепиано;

· телевизор;

· видеокамера;

· видеозапись концертных и репетиционных выступлений.
Условия проведения занятия: танцевальный зал на 12-15 человек.

Возраст детей: 15-16лет (5 год обучения).

Время проведения занятия: 45 минут.

Тип занятия: занятие – репетиция.

Вид занятия: практическая работа.

Ход занятия
I. Организационно-подготовительный этап (3 минуты).
- Взаимное приветствие.

- Организация начала занятия: создание позитивного настроя, положительного психологического климата, снятие эмоционального напряжения.

- Сообщение темы, цели и задач предстоящего занятия.

- Обеспечение мотивацией о предстоящей деятельности.
II. Подготовительный этап (7 минут).
-  Разминка.

-  Введение опорных понятий по основам используемых технологий.

- Проверка имеющихся у детей знаний и умений для проведения занятия.
Разминка: подготовка организма (разогрев основных групп мышц) для основной работы. Серия упражнений на середине (партерная гимнастика) и у станка (элементы классического экзерсиса), чередование коллективной, групповой, индивидуальной форм работы.
Объяснение педагогом опорных «точек» основной части занятия-анализа.

III. Контрольно-основной (30 минут).

- Повторение и исполнение концертного номера.

- Просмотр видеозаписи концертного выступления с последующим самоанализом.
- Отработка отдельных частей и элементов с разбором ошибок.

- Запись репетиционного варианта исполнения с повторным анализом и самоанализом.
Суть основной части данного занятия сводится к тому, чтобы с помощью инновационных технологий, применяемых педагогом, улучшить качество исполнительского мастерства старшей концертной группы ансамбля. Самоанализ в данном случае дает возможность каждому воспитаннику оценить собственную технику (посмотреть на себя со стороны) и дать оценку технической подготовке коллектива в целом, что с одной стороны, готовит каждого ребенка к профессиональной работе на сцене, с другой стороны, объединяет всех участников для решения единой цели, воспитывает сплоченность, понимание и желание работать дальше.
После просмотра видеозаписи концертного выступления каждый воспитанник заполняет оценочный лист с учетом самоанализа собственного выступления. Затем совместно с педагогом группа анализирует общее исполнение и ошибки каждого в отдельности (педагог отмечает насколько совпадают мнения детей с его собственными замечаниями,  противопоставляет эти результаты для определения «реалистичности» оценки  своих воспитанников). Дальше дается время на исправление и отработку имеющихся ошибок и замечаний (самостоятельная работа). После чего выполняется новая видеозапись репетиционного варианта с последующим повторным анализом и самоанализом. Анкетирование.
IV. Итоговый (5 минут).
Подведение итогов занятия, формулирование выводов, объяснение детям логики данного занятия, степени важности, полезности и дальнейшего практического применения полученных ЗУН в их творческой работе.

- Анализ и оценка достижения цели занятия: необходимо отметить положительные моменты и дать необходимые рекомендации, отметить активность и самостоятельность детей.

- Самооценка детьми собственной деятельности.

- Эмоциональная оценка: эмоциональная оценка со стороны воспитанников и степень их удовлетворенности собственной деятельностью имеют огромное значение в формировании устойчивой мотивации для саморазвития и самосовершенствования.
Прогнозирование концертной деятельности коллектива, домашнее задание: разработать  собственный вариант анкеты для оценивания выступления. 
Методические рекомендации

Для проведения подобных учебных занятий педагог предлагает использовать анкеты, которые способствуют выявить уровень развития творческих способностей, личностные качества ребенка, адекватность его самооценки и психологические черты характера. Оценочный лист может быть следующего вида:
Дата:

ФИО____________________________________________

	Название номера
	Вариант исполнения
	Техника исполнения
	Чистота исполнения

(наличие ошибок и их количество)
	Выразительность,
эмоциональность
	Создание  художественного образа
	Уровень креативности (решение проблемных ситуаций)
	Суммарный балл
	Средний балл

	«Катюша»


	1


	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	«Дождь»


	1


	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	ЗАМЕЧАНИЯ
	
	
	
	
	


1-4 балла  – низкий уровень
5-7 баллов  – средний уровень
8-10 баллов  – высокий уровень
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